

瀨田唐橋

瀨田唐橋自古就是大津的象徵，建於西元 7 世紀。這座橋全長 224 公尺，橫跨於從琵琶湖流向大阪灣的瀨田川之上，屬於連接京都和江戶（今東京）的古東海道的一部分。

最初的橋樑比現在更靠南一些，16 世紀時戰國梟雄織田信長（1534-1582）選定了如今的位置，從而形成了現在雙橋交匯於河心小島的景觀。

瀨田唐橋位於從江戶（今東京）到京都（日本古都，794-1868）的交通要道東海道上，這裡曾爆發過許多著名戰役，因此有「得唐橋者得天下」的傳言。當地還流傳著一位強大的藤原氏武士曾在橋上打敗一隻巨型蜈蚣的故事，在河東岸靠近大橋處豎有一塊紀念碑。

橋欄杆上綠色洋蔥狀的裝飾物被稱為「擬寶珠」，源自朝鮮半島和中國的傳統橋樑設計。這種風格的由來也體現在橋名上，「唐」（Kara）代表著中國或朝鮮半島。

現在的大橋建於 1979 年，依然是大津市的主幹道。在一年一度的建部大社「船幸祭」中，瀨田唐橋扮演著非常重要的角色——載著神輿的祭船會從橋下通過，屆時橋上禁止通行，以確保沒有人可以行走在神靈上方。

瀨田唐橋被認為是日本三大名橋之一，有名的「近江八景」中的一處就是「瀬田夕照」。近江八景是近江國（今滋賀縣）一系列具有傳統意義的風景名勝，常被用作詩歌和藝術創作的主題。